

中国华文教育基金会理事长任启亮： 竭诚为海外侨胞开展华文教育提供支持

2020年8月1日

来源：中国新闻网

中新社北京8月1日电 题：中国华文教育基金会理事长任启亮：竭诚为海外侨胞开展华文教育提供支持



任启亮：把华文教育事业做大、做强、

“新冠肺炎疫情持续蔓延对海外开展华文教育带来挑战，但我相信海外侨胞对中华文化的喜爱、对学习中文的需求不会减少。未来中国华文教育基金会将克服困难、创新发展思路，竭诚为海外侨胞开展华文教育提供支持，做好服务。”近日，中国华文教育基金会第四届理事长任启亮在北京接受了中新社记者采访。

华文教育是海外植根最深、覆盖最广、最

为有效的中华语言文化教育形式。截至目前，世界各地有约两万所华文学校、数十万华文教师、数百万华裔学生。作为帮助海外侨胞传承中华文化的重要载体，华文教育被誉为“留根工程”。

“海外华人社会非常重视华文教育。作为公益组织，我们顺应海外侨胞的需求开展工作，努力让华文教育更接地气，发展更上一层楼。”任启亮介绍说，中国华文教育基金会

自2004年成立，至今已经走过了16年的发展道路。这些年来，基金会充分用好社会爱心资金，开展了远程教师培训、华裔学生网上课堂、海外红烛故乡行、华裔青少年华语朗诵大赛等一系列优质项目，受到海外华文学校及学生们的好评。

2020年以来，不少海外华文学校受疫情影响中断教学。在此情况下，中国华文教育基金会推出“停课不停学”项目，截至6月底共推

出直播课660节，为陷入停课状态的海外华文学校提供了有力支持。任启亮表示，疫情对全世界的学校教育都产生了深刻影响，同时也为互联网教学提供了发展机遇。未来，华文教育互联网教学将是中国华文教育基金会的一项重点工作。

他表示，将深入研究互联网教学在疫情防控常态化以及后疫情时代的发展趋势，将原有的互联网教学优势项目做大做强，并结合新形势新需求，利用新技术、开发新项目，发挥好平台优势，进一步汇聚力量，整合资源，以线上教学为重点，线上线下结合开展华文教育。

疫情给全球经济带来巨大冲击，客观上也为公益组织募资筹款、项目管理等带来挑战。

任启亮表示，募集资金是公益组织工作得以正常开展的前提，中国华文教育基金会在努力维护原有募资渠道的同时，也将尽力开拓新的募资途径，为基金会事业发展提供持续可靠的保障。

“我们将加大宣传力度，希望更多关心教育、关心中华文化海外传播的人士能够支持华文教育发展。我们也将用好爱心人士的每一份善款，把项目做精做实，让有限的资金发挥更大的效益。”

任启亮最后说：“海外华文教育是一项很有意义的事业。中国华文教育基金会第四届理事会将不负重托，开拓进取，为发展华文教育事业，促进中外文化交流作出应有的贡献。”

(完)

100年仅出现6次 这次“十五的月亮十四圆”

2020年8月2日
来源：央视新闻客户端

100年仅出现6次！这次“十五的月亮十四圆”，最圆时刻出炉

月亮何时最圆？常听到的一种说法是“十五的月亮十六圆”。但是在庚子鼠年的农历六月里，十五的月亮却是“十四

圆”，最圆时刻出现在8月3日23时59分。

天文专家表示，“十五的月亮十四圆”这种现象比较罕见。21世纪这100年中，这种情况仅会出现6次。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说，每逢农历初一，我们看不到月亮，这时被称为“新月”，也叫“朔”；到了农历

十五左右，我们可以看到圆圆的月亮，称为“满月”，也叫“望”。

根据农历历法规定，“朔”所在这一天为每月初一。但同是初一，“朔”可能发生在凌晨，或者上午、下午、晚上。而且每个朔望月本身也有长有短。因此，月亮最圆时刻的“望”最早可发生在农历十四的晚上，最迟可

出现在农历十七的早上。

“十五的月亮十四圆”

100年仅会出现6次在21世纪的这100年中，“满月”出现在农历的十七、十六、十五和十四的次数统计结果显示，出现“满月”的次数共1241次。其中，出现次数最多的是农历十六，有579次；其次是农历十五，有468次；

再次是农历十七，有188次；次数最少的是农历十四，仅有6次。

史志成表示，从农历十四到农历十七，“满月”不论出现在哪一天，都是正常历法现象。每一次“满月”的出现，都给人们提供了一次难得的赏月良机。

盛夏之夜，如果天气晴好，不妨在8月3日晚“仰望苍穹里，招手邀圆月”。